

汇省钱

之消费篇

海淘、出境游—— 独具“汇”眼 自能赢遍全球

□记者 程芳菲

与去年人民币对美元汇率扶摇直上不同,今年上半年,人民币对美元汇率波动较大。那么,海淘、出境游等对汇率很敏感的市场是否会受此影响?近日,洛阳晚报记者就此进行了采访。

巧算汇率,海淘挺划算

“小婧是一个80后准妈妈,有着5个月身孕的她经常关注一些国外育儿购物网站,通过海淘给自己和未出生的宝宝囤一些必备物品。

小婧说,今年3月初她第一次海淘,“当时我在美国某网站下单的货品价值436美元,该网站支持银联卡在线支付,下单时就按照当日的汇率进行了人民币记账,汇率是6.1左右。”

“后来,若不是急需物品,我会把货品先放到购物车里,然后看看近期的汇率走势,等到人民币汇率有所上浮的时候再付款。”小婧说,利用国际汇率的波动,她买到了很多实惠的商品。

中国银行洛阳分行银行卡中心经理赵勇表示,国际汇率每时每刻都在变动,“海淘族”不光要关注汇率的动态,还要研究汇率走势,同时,还可以多关注不同币种的信息,如果哪个币种贬值较为严重,那么这时在该国网站上购物,购物成本会减小。此外,“海淘族”在正规的国际网站上购物时,还可以参与各家银行推出的海淘返现活动。

洛阳晚报记者在中国银行官网上看到,在境外免税店类的商户消费,单笔交易满200美元即可享5%的现金返还,白金卡每卡每月累计最高可返还500美元,另有双倍积分。银联卡持卡人在2015年2月28日前,持中国银行在中国大陆发行的带有银联标志的个人信用卡,在境外单笔刷卡满等值1000元人民币的交易达到8笔,可获当月该卡组织境外消费金额5%的返现奖励。每张卡每个自然月最高奖励600元人民币。

汇率有波动,自由行游客更易受影响

市民小刘今年3月跟团去美国花了不到3万元,其中,机票的费用占的比例较大。“当时,旅行社的负责人告诉我,航空公司不会因为汇率在短期内走低就调整价格,因为很多订单在去年就已经敲定。”小刘说,“如果人民币汇率下跌,估计出境游时会在购物环节多掏腰包。”

盯紧汇率,还款能省不少钱

去境外旅游,在刷卡消费时有哪些注意事项?赵勇说,汇率是持卡人在境外刷卡消费时需要注意的,银行一般都按入账日的外汇牌价来换算,即使持卡人使用的是银联卡,兑换的汇率也不一定是购物当天的,而是入账日的汇率。因此持卡人要看清商家的人账时间,有的是当日入账,有的可能延迟一两日。

赵勇说,在境外消费时直接用银联卡刷卡,系统会自动将外币以入账时的实时汇率兑换成人民币金额记入当期账单。持卡人回国后,可直接用人民币还款。如果持

开通自动还款,还款更便捷

目前,用信用卡进行外币账户还款,持卡人可在柜台直接存入外币或是进行人民币购汇还款,部分银行开通了电话购汇还款业务。

赵勇说,市民如果想将信用卡绑定借记卡自动还款,则需要了解系统是否会人民币存款自动购汇归还外币欠款以及还款时是人民币账户优先还是外币账户优先。

“想更

赵勇说,汇率的变化对跟团出境游的人的影响不是很明显,对自由行的游客影响较大。“自由行的游客一般通过网站预订酒店、餐厅等,如果订房网仅支持VISA消费,那么在人民币被兑换成美元的过程中,就会因汇率的变化而损失一部分钱。”

人使用的是VISA或MasterCard的人民币+美元双币卡,在美元国家消费时,会以美元入账,持卡人回国后需购汇还款;如果在非美元国家消费,银行会将当地货币兑换成美元,以美元入账,在还款时,持卡人需通过柜台以当期汇率将美元兑换成人民币来还款。

那么,旅游结束回国后,购汇还款有省钱的技巧吗?赵勇说,因为汇率每天都会有小幅波动,所以购汇还款的时间很有讲究。如果人民币持续升值,持卡人可以少还钱,但在人民币贬值的情况下,尽快还款可能更划算。

加便捷地进行还款,可以开通自动还款业务。”赵勇说,该业务针对外币账户产生的消费账款,持卡人只需将足够金额的人民币存入信用卡账户,存入的人民币将自动优先用于偿还本期应还的外币欠款。比如,市民持开通了该业务的VISA、MasterCard在境外消费,银行在入账时,会在将非美元货币兑换成美元的基础上,直接将美元兑换成人民币,以人民币入账,不需等到消费者还款时再进行兑换。

汇省钱

之中信银行服务篇

中信银行开展 出国金融优惠活动

高考结束了,很多家长开始为孩子安排留学行程。孩子的学费、生活费如何带出国才方便?中信银行洛阳分行出国金融服务专家为您支招。

境外电汇手续费仅需10元

境外电汇是每一个出国留学的学生必然要用到的金融产品,主要用在申请学校、缴纳学费、家长给孩子汇生活费等环节,家长汇一笔钱所需的手续费一般要100元到几百元不等。

为回馈广大留学生及其家长的支持,中信银行于2014年5月1日至12月31日推出境外电汇优惠活动,凡中信银行客户均有机会获赠10元境外电汇优惠卡,最多可获赠8次。这次优惠是空前的,家长们赶紧行动起来!

回卡、留学生信用卡优惠活动多

中信银行为出国人士专门设计了带有多种优惠功能的借记卡——回卡。持中信银行回卡可长期享受以下优惠:1.免费开多份存款证明,2.境外电汇手续费七折优惠,3.速汇金手续费八五折优惠,4.持卡人满足一定条件可获赠短期境外保险,5.持卡人可在河南地区享受联大外国语、北京雅思、金吉列留学、启德留学、农大一鸣留学、中安留学、加成移民、大华留学等多个出国机构的优惠政策。

中信银行也为出国人士专门设计了留学生信用卡,家长办理主卡,子女办理附属卡,在国外消费,在国内还款,子女满15岁即可办卡,家长可灵活调控附属卡额度。虽然国外的刷卡环境非常好,但是在个别情况下可能需要用到现金。当孩子需要取现金时,一般的信用卡取现金都需支付高额的手续费,中信留学生信用卡每月可免取现费取等值2000人民币的外币,以备不时之需。

中信银行洛阳分行各网点出国金融专线:分行营业部电话:64682888;新区支行电话:65995558;九都支行电话:62276228;老城支行电话:63995558;古城支行电话:69801617;王城支行电话:69890707;偃师支行电话:69695558

中原证券花开香港

□记者 宋锋辉

近日,港交所最新资料显示,中州证券主要股东苏庆生耗资9882万港币增持中州证券3937万股。中州证券即为大家所熟知的中原证券,为避免重名,在香港更名为中州证券。该公司于6月25日在港交所上市。

公司上市共面向全球发行5.981亿股H股,融资15.01亿港元,其中,面向香港散户投资者的公开发售部分,获得70%的认购率,创出近期香港新股认购的较好成绩;面向机构投资者的国际配售部分获1.3倍超额认购。

中原证券是第4家在港上市的中资券商、第一家省域性券商,同时也是我省第一家金融上市企业。公司董事长菅明军表示,公司将争取在明年年底或后年上半年实现回归A股,逐步把公司打造成一个包括证券、期货、担保等在内的、在全国有一定影响力的证券金融控股集团。

